基隆市立中正國民中學105學年度第一學期 第二次定期考查   九年級 自然科試卷 班級：    座號：
※ 下課鐘響前不得繳卷                                    姓名：

	1、 選擇題
(     )1 . 關於力與速度的關係，下列敘述何者正確？  (A)物體受力後必定產生加速度  (B)物體若具有加速度，其快慢必定發生改變  (C)當物體所受外力的合力不為零時，可能發生方向的變化  (D)相同大小的外力作用在不同質量的物體上，質量大的加速度較大，速度也較快。C
(     )2  下列關係式何者可表示牛頓第二運動定律？  (A)S=V0t + at2/2   (B)a=v2-v1/t2-t1   (C)v2 = v02+2aS (D)F=ma。D

(     )3  下列打點計時器打出的紙帶，何者可表示加速度運動？  (A)                            


(B)                                  (C)                                      


(D)                                    D
(     )4   有甲、乙兩靜止物體置於光滑無摩擦的桌面上，其質量分別為2kg與4kg，今受相同大小的力作用，下列敘述何者錯誤？  (A)甲、乙的加速度與力的大小成正比，故加速度比為1：1  (B)甲、乙的加速度與質量成反比，故加速度比為2：1   (C)兩者均由靜止開始，受力後做等加速度運動  (D)甲、乙的運動狀態可由牛頓第二運動定律加以描述。A
(     )5   有一螞蟻質量為m，大象質量為M，距離為R，作用力為F，則下列敘述何者錯誤？  (A)螞蟻與大象之間存在有作用力與反作用力  (B)螞蟻與大象之間的作用力 < 大象與螞蟻間的作用力  (C)螞蟻與大象間的作用力大小相等方向相反  (D)螞蟻與大象的距離變2R，則作用力變成原來的1/4。B
(     )6   如右圖，一物質量5 kg，靜置於光滑無摩擦的桌面上，今受5 kgw的外力作用，如右圖所示。則此物體所受的外力為多少牛頓？其加速度大小為多少？ (g = 10 m/s2)   (A)5牛頓， 1 m/s2   (B)10牛頓， 2  m/s2   (C)25 牛頓， 5  m/s2   (D)50 牛頓，10  m/s2。D
(     )7   甲、乙兩小艇漂浮於無風且無海流的海面，甲艇上的人以繩子繫柱乙艇，且用力拉，則下列敘述何者正確？  (A)兩艇互相靠近  (B)甲艇不動，乙艇向甲艇靠近  (C)乙艇不動，甲艇向乙艇靠近  (D)兩艇皆不動。A

(     )8   承上題，請問下列何種定律解釋此現象最合適？  (A)牛頓第一運動定律   (B)牛頓第二運動定律   (C)牛頓第三運動定律   (D)牛頓第四運動定律。C

(     )9   關於火箭燃燒燃料升空的現象，下列解釋何者正確？  (A)火箭對燃燒的廢氣施力，廢氣對火箭施以反作用力  (B)廢氣對空氣施力，空氣對火箭施反作用力  (C)火箭對周圍空氣施力，空氣對火箭施反作用力  (D)地球對廢氣施力，廢氣對地球施反作用力。A
(     )10 月球繞地球運行，其向心力來源為下列何者？  (A)兩者之間的萬有引力  (B)月球的離心力  (C)月球的慣性  (D)地球的磁力。A
(     )11 下列何者的原因與向心力無關？  (A)用砂輪機研磨金屬，火花會沿切線方向飛濺  (B)脫水機快速轉動使衣物脫水  (C)雨後搖晃樹枝，使水滴從樹葉上掉下來  (D)旋轉雨傘，雨滴沿傘邊飛出。C
(     )12 下列何者不是力的單位？  (A) kgw  (B)kg  (C)N   (D)kg‧m/s2。B
(     )13 關於功的敘述，下列何者正確？  (A)單位為牛頓  (B)與力的方向垂直  (C)施力作用的時間越長，所做的功越大   (D)力與位移在同一直線上，則此力對物體作功。D
(     )14 甲乙丙三人分別做以下動作：甲提著手提包(質量為2kg)跨越馬路(距離為5m)；乙推著手推車(推力F = 20N)等速移動10m；丙揹著40kgw的冰箱從一樓爬樓梯到三樓(高度10m)，則三人所做的功分別為何？(g = 10 m/s2)  (A)甲10 N‧m，乙200 N‧m ，丙400 N‧m   (B)甲10 N‧m，乙200 N‧m ，丙4000 N‧m   (C)甲、乙、丙均為 0 N‧m  (D)甲 0 N‧m，乙200 N‧m，丙4000 N‧m。D
(     )15 阿福和阿中比賽爬中正公園，兩人同時出發，已知阿福70kgw，阿中60kgw，且阿福花了280秒，阿中花了300秒。若山下到中正公園垂直高度為100m，且g = 10 m/s2，則兩人爬山的功率各為多少？  (A)阿福250，阿中200  (B)阿福25，阿中20  (C)阿福2.5，阿中2.0  (D)阿福0.25，阿中0.2 瓦特。A
(     )16 某物體質量10kg，以2 m/s2的加速度在光滑水平面上從靜止開始運動，3秒後不再受力，則第3秒時物體所具有的動能為多少？  (A)20  (B)180  (C)45  (D)60 焦耳。B
(     )17 關於愈來愈快的運動物體所具有的能量，下列敘述何者正確？  (A)其動能為0   (B)其動能越來越大  (C)不具有位能   (D)其位能越來越大。B
(     )18 螞蟻進行高空彈跳如右圖，彈簧繩長度10m，螞蟻下降到達繩子長度的高度，由於重力作用繼續往下又拉了2m，關於此過程的敘述，下列何者正確？  (A)螞蟻在最高點的彈力位能為最大，在最低點的動能為最小  (B)螞蟻在下降5m時動能為最大  (C)最高點的重力位能最大，最低點的彈力位能最大  (D)往上回彈瞬間其彈力位能為0。C
(     )19 已知彈簧所受的外力與伸長量成正比。某彈簧受力100N可壓縮5cm，若有一力可使此彈簧壓縮8cm(未超出彈簧的彈性限度)，而此力作用在質量100 kg的靜止物體，使此物體產生在水平面上產生1.2 m/s2的加速度。求移動4m後摩擦力所做的功大小為多少？  (A)120  (B)40  (C)160  (D)1200。C
(     )20 下列關於能的敘述何者正確？  (A)力學能為所有形式的能的總稱，故力學能守恆即能量守恆  (B)物體若只受重力作用，則此物體在運動過程中，動能與位能的總和保持不變  (C)物體因形變而儲存的能量稱為動能  (D)不同種的能可以互相轉換，損耗的能量不計入能量的總和。B
(     )21 某質量2.5 kg的物體在桌面上運動的摩擦力變化如右圖，今對此物體施以20N的水平力，使其由靜止開始運動，作用3秒後，合力對此物體作功為何？  (A)360  (B)18  (C)45  (D)0 焦耳。C
(     )22 某男腳踩滑板從坡底以V=5 m/s的速率往斜坡上衝，若不計摩擦力，到達坡頂的速率v=0，若此人與滑板的質量共為60kg，則此坡高度為多少公尺？(g=10m/s2)  (A)條件不足  (B)5公尺  (C)2.5公尺  (D)1.25 公尺。D
(     )23 不同形式的能量可以互相轉換，但無論如何轉換，其總量不變，此現象稱為  (A)功能轉換定律  (B)力學能守恆定律  (C)能量守恆定律  (D)牛頓運動定律。C
(     )24 下列關於力臂的敘述何者正確？  (A)力臂為力的作用線到支點的垂直距離  (B)單位為牛頓-公尺  (C)是表示物體轉動難易程度的物理量  (D)必與力位於同一條直線。A
(     )25 某固定於桌面的圓形面板受力如右圖，兩虛線交點為圓心，每個箭頭所代表的力均相同，此面板最可能的運動狀況為何？  (A)逆時針  (B)順時針  (C)靜止  (D)向右水平移動。A
(     )26 下列何者不是槓桿原理的應用？  (A)上皿天平  (B)蹺蹺板  (C)水龍頭  (D)轉彎車道外側較內側高。D
(     )27 一厚度均勻的長方形木桿如右圖，若要使木桿保持水平，則F至少須為多少？  (A)10 kgw   (B)20kgw  (C)40kgw  (D)15kgw。A
(     )28 如下圖，甲、乙、丙、丁四個相同的槓桿，受力F以箭號表示，F大小均相同，則此四個槓桿的力矩大小應為何？

(A)甲>乙>丙>丁    (B)甲>乙>丁>丙    (C)甲=丁>乙>丙    (D)丁=甲>丙>乙。C

(     )29 關於功與力矩的敘述，下列何者正確？  (A)功與力矩的單位相同，可以互相轉換   (B)力矩為描述物體轉動難易程度的物理量  (C)功有方向性，力矩無方向性  (D)若施力對物體作功，可使物體產生與力的方向垂直的位移。B
(     )30 上皿天平左盤放置砝碼，右盤放置一物體，此天平達平衡時，下列敘述何者錯誤？  (A)合力為零  (B)合力矩為零  (C)左右兩盤物體所受重力相等  (D)符合牛頓第二運動定律。D
2、 問答

1. 有滑車與砝碼裝置如右圖，滑車質量1000g，靜置於光滑桌面，經由定滑輪與砝碼相連，每個砝碼質量250g，試回答下列問題。(重力加速度=10m/s2)                                                   

(1) 砝碼所受重力為多少牛頓？
(2) 整個系統的質量為多少公斤？

(3) 滑車的加速度為多少？
(4) 滑車由靜止開始運動，1秒後砝碼著地，請問此時滑車速度為多少？

(5) 若將兩個砝碼移到滑車上，則此時加速度為多少？

答案卷
不論題型、題號，答對題數<5題者，每題4分，超過5題以上部分~25題，每題3分；超過25題的部分，每題2分。

例：某生答對28題，則其得分為5*4+20*3+3*2=20+60+6=86分(請見以下對照表)
1、 選擇題： 
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2、 問答題：

1(1)

10 N
1(2)

2 Kg
1(3)
5 m/s2
1(4)
5 m/s
1(5)
2.5 m/s
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1
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